

संपादकीय

साहस कहें या दुस्साहस?

मध्य वर्ग के लिए आय कर में छूट का जो एलान शुरूआत में बड़ा दिखा, वह विश्लेषण पर दिखावटी मालूम पड़ने लगा। साफ हो गया कि इसके पीछे मकसद साफ तौर पर विभिन्न मर्दों से मिलने वाले डिडकशन को खत्म करना है।

आप चाहें, तो इसे साहस या आत्म-विश्वास कह सकते हैं। किसी और नजरिए से इसे दुस्साहस या अति आत्म-विश्वास भी कहा जा सकता है। लेकिन यह सचमुच काबिल-ए-गौर है कि चुनावी साल होने के बावजूद नरेंद्र मोदी सरकार ने अपने बजट में कृषि क्षेत्र, सामाजिक क्षेत्र, कल्याणकारी योजनाओं आदि के लिए बजट में कटौती कर दी। मध्य वर्ग के लिए आय कर में छूट का जो एलान शुरूआत में बड़ा दिखा, वह विश्लेषण पर दिखावटी मालूम पड़ने लगा। साफ हो गया कि इसके पीछे मकसद साफ तौर पर विभिन्न मर्दों से मिलने वाले डिडकशन को खत्म करना है। इसके अलावा बीमा मैच्युरिटी की रकम पर भी टैक्स लगाने का फैसला सरकार ने किया है। इस बजट की एक खास बात पूंजीगत खर्च में 33 प्रतिशत वृद्धि बताई गई है। लेकिन इस रकम का कितना बड़ा हिस्सा सब्सिडी के रूप में बड़े कॉर्पोरेट घरानों को जाएगा और कितने से सचमुच सार्वजनिक संपत्ति निर्मित होगी, इसका ब्योरा नहीं दिया गया है।

तो साफ है कि सरकार को भरोसा है कि उसके पास चुनाव जीतने का ऐसा फॉर्मूला है, जिससे बजट से डाले गए बोझ भी बेअसर बने रहेंगे। गौर कीजिए। बजट से ठीक पहले आए इकोनॉमिक सर्वे में कहा गया था कि वित्त साल 2022-23 में आर्थिक वृद्धि इन तीन वजहों से हुई: कोरोना के बाद मांग में बढ़ोतरी, 2022 के पहले कुछ महीनों में बढ़ा निर्यात और सरकार की ओर से किए गए खर्चों। इनमें से दो बातें तो अगले साल के लिए डरावना इशारा कर रही हैं। मांग के अगले साल और बढ़ने के आसार नहीं हैं। नई नौकरियां आती हैं और तनख्वाह बढ़ती है, तो फिर मांग बढ़ती है। अभी भारत ही नहीं, बल्कि पूरी दुनिया में हालात इससे उलट हैं। निर्यात में बढ़ोतरी की संभावना भी नहीं है। जाहिर है, आम जन की अर्थव्यवस्था तो फिलहाल डाम्मग ही रहने वाली है। खुद सरकार भी कर्ज का बोझ बढ़ेगा, यह बजट में ही कहा गया है। इसके बावजूद अमृत काल का नारा उछाला गया है, तो यह भी सरकार के अति आत्म-विश्वास का ही संकेत देता है।

अडानी की धन जुटाने की क्षमता साल-दो साल में घट सकती है, पर अभी कर्ज का दबाव नहीं : मूडीज

नई दिल्ली । वैश्विक क्रेडिट रेटिंग एजेंसी मूडीज इन्वेस्टर्स सर्विसेज ने अडानी समूह को लेकर किसी तत्काल चिंता से मुक्त बयान में कहा कि बंदरगाह, विशेष आर्थिक क्षेत्र, ग्रीन एनर्जी और बिजली पारेषण जैसे विनियमित क्षेत्रों के कारोबार में लगी समूह की कंपनियों से संबंधित उसकी रेटिंग इन कंपनियों के दीर्घ कालिक व्यावसायिक अनुबंधों, तथा मजबूत नकदी प्रवाह एवं बाजारों की स्थिति से जुड़ी है।

अडानी समूह के बारे में अमेरिकी मंडबडिया कंपनी हिंडनबर्ग रिपोर्ट की 24 जनवरी की प्रतिकूल रिपोर्ट से शेर्य बाजार में अडानी समूह की कंपनियों के शेयरों में उथल पुथल के बीच मूडीज द्वारा जारी रिपोर्ट में कहा गया है, 'अडानी पोर्ट्स एंड स्पेशल इकोनॉमिक ज़ोन लिमिटेड, अडानी ग्रीन एनर्जी लिमिटेड, और अडानी ट्रांसमिशन लिमिटेड के लिए मूडी की रेटिंग...



मूडीज की वेबसाइट पर प्रदर्शित लोगो

टाटा पावर का तीसरी तिमाही का समेकित शुद्ध लाभ 91 प्रतिशत बढ़ा

नई दिल्ली । टाटा समूह की कंपनी टाटा पावर ने मजबूत कारोबार करते हुए समेकित रूप से वर्ष 2022-23 की तीसरी तिमाही में 1052 करोड़ रुपए का शुद्ध लाभ दिखाया है। यह सालाना आधार पर लाभ में 91 प्रतिशत की वृद्धि दर्शाता है।



टाटा पावर का शुद्ध लाभ 91 प्रतिशत बढ़ा

पिछले वित्त वर्ष की इसी तिमाही में कंपनी का समेकित आधार पर शुद्ध लाभ 552 करोड़ रुपए था। चालू वित्त वर्ष की तीसरी तिमाही में कंपनी का राजस्व एक साल पहले इसी अवधि के 11,015 करोड़ रुपए की तुलना में 30 प्रतिशत बढ़कर 14,339 करोड़ रुपए रहा। तीसरी तिमाही में टाटा पावर का समेकित परिचालन लाभ 53 प्रतिशत की वृद्धि के साथ 2,818 करोड़ रुपए रहा। इससे पिछले वर्ष इसी तिमाही में परिचालन लाभ 1,848 करोड़ रुपए था। चालू वित्त वर्ष की पहली तीन तिमाही अप्रैल दिसंबर 2022 के दौरान कंपनी का शुद्ध लाभ 88 प्रतिशत की वृद्धि के साथ 2871 करोड़ रुपए और राजस्व 42 प्रतिशत वृद्धि के साथ 45278 करोड़ रुपए रहा। टाटा पावर के मुख्य अधिशासी अधिकारी एवं प्रबंध निदेशक डॉ प्रवीर सिन्हा ने तीसरी तिमाही के वित्तीय परिणामों पर कहा कि कंपनी लगातार 13 तिमाहियों से शुद्ध लाभ में वृद्धि दर्ज कर रही है। हमारे कारोबार के हर खंड का प्रदर्शन अच्छा रहा है, जिसमें बिजली उत्पादन, बिजली पारेषण, बिजली वितरण और नवीकरणीय ऊर्जा का कारोबार शामिल है।

बैंक ऑफ बड़ौदा के तीसरी तिमाही के शुद्ध लाभ में 75 प्रतिशत का उछाल

नई दिल्ली । सार्वजनिक क्षेत्र के बैंक ऑफ बड़ौदा ने वर्ष 2022-23 में गत दिसंबर को समाप्त तीसरी तिमाही में 75 प्रतिशत की वृद्धि के साथ 3,853 करोड़ रुपये शुद्ध लाभ दिखाया है। इससे पिछले वर्ष इसी तिमाही का लाभ 2,197 करोड़ रुपये था। बैंक की तिमाही वित्तीय रिपोर्ट के अनुसार दिसंबर 2022 के अंत में उसका कारोबार सालाना आधार पर 18.5 प्रतिशत बढ़ कर 20,73,385 करोड़ रुपये रहा। बैंक के परिचालन...

बाजार में उथलपुथल के बीच आरबीआई का बड़ा बयान, भारत का बैंकिंग क्षेत्र मजबूत, ऋणदाताओं पर हमारी पैनी नजर

मुंबई । भारतीय रिजर्व बैंक ने शेर्य बाजार में उथलपुथल को लेकर उभरी चिंताओं के बीच कहा है कि भारत का बैंकिंग क्षेत्र मजबूत और स्थिर है। केंद्रीय बैंक ने इसके साथ ही यह भी कहा कि वह ऋणदाताओं पर लगातार पैनी नजर बनाए हुए है। आरबीआई ने बयान में कहा कि भारतीय बाजार में उथलपुथल पर भारतीय बैंकों के कर्ज के बारे में चिंता जताने वाली मीडिया रिपोर्टों को संज्ञान में लेते हुए वह लगातार बैंकिंग क्षेत्र की निगरानी कर रहा है।



भारतीय रिजर्व बैंक का लोगो

महिला प्रीमियर लीग 2023 की चार मार्च को शुरूआत करेंगी मुंबई, अहमदाबाद की टीम

नई दिल्ली। महिला प्रीमियर लीग (डब्ल्यूपीएल) के उद्घाटन सीजन की शुरूआत मुंबई और अहमदाबाद (गुजरात जायंट्स के रूप में नामित) टीमों के साथ चार मार्च को डीवाई पाटिल स्टेडियम, नवी मुंबई में हो सकती है। अभी तक लॉन्च होने वाली लीग के संबंधित अधिकारियों के बीच एक अस्थायी कार्यक्रम प्रसारित किया जा रहा है, जिसमें डब्ल्यूपीएल को किस्कर्टाई करने के लिए 4 मार्च को मुंबई-अहमदाबाद फेस-ऑफ को चिह्नित किया गया है। दो फ्रेंचाइजी क्रमशः उद्योगपति मुकेश अंबानी और गौतम अडानी के स्वामित्व में हैं,...



महिला प्रीमियर लीग 2023 का लोगो

डोप टेस्ट में फंसीं जिम्नास्ट दीपा करमाकर, आईटीए ने 21 महीनों के लिए किया सस्पेंड

नई दिल्ली। भारतीय जिम्नास्ट दीपा करमाकर पर प्रतिबंधित पदार्थ के सेवन के चलते गाज गिरी है। इंटरनेशनल टैस्टिंग एजेंसी दीपा पर पाबंदी लगाई है। इंटरनेशनल टैस्टिंग एजेंसी ने भारतीय जिम्नास्ट दीपा करमाकर को प्रतिबंधित पदार्थ हाइड्रोक्सीप्रोटेन के लिए पॉजिटिव परीक्षण के बाद 21 महीने के लिए प्रतिबंधित किया है जो 10 जुलाई 2023 तक प्रभावी रहेगा। दीपा 2016 के रियो ओलंपिक में शानदार प्रदर्शन करने चौथे स्थान पर रही थीं। उन्होंने हाल ही में उन्होंने बाकू में एफआईजी विश्व कप में भाग लिया, जहां उन्होंने वॉल्ट फाइनल में प्रवेश किया, लेकिन बैलेंसड बीम इवेंट में टॉप आठ में जगह बनाने में असफल रहीं।



डोप टेस्ट में फंसीं जिम्नास्ट दीपा करमाकर

रॉक सॉलिड फिल्म होगी सलमान की टाइगर-3

बॉलीवुड के किंग खान यानि शाहरुख खान की मूवी 'पठान' बॉक्स ऑफिस पर शानदार कारोबार भी कर रही है। 'पठान' में सलमान खान ने धमाकेदार कैमियो रोल भी अदा किया है, इसके उपरांत हर कोई सलमान खान की अपकमिंग मूवी 'टाइगर 3' की प्रतीक्षा कर रहे हैं। 'टाइगर 3' की प्रतीक्षा कर रहे हैं। लेखक श्रीधर राघवन ने खुलासा किया है कि सलमान खान, कैटरिना कैफ और इमरान हाशमी की मूवी टाइगर 3 में धमाकेदार एक्शन देखने के लिए मिलने वाला है। लगातार हिट फिल्में देने के बाद श्रीधर राघवन को ड्रयक्रस स्पार्टीनोवर्स का मॉडल बोला जाने लगा है। श्रीधर ने बोला है कि 'मूवी की स्क्रिप्ट कुछ साल पहले ही लिखी जा चुकी है। इससे पहले सलमान खान की फिल्म 'एक था टाइगर' और 'टाइगर जिंदा है' को लोगों ने बहुत पसंद किया था, लेकिन अब 'टाइगर 3' में और भी बेहतर देखने के लिए मिलने वाला है।



शाहरुख खान की पठान से लेकर 3 तक टिक रोशन और टाइगर श्रॉफ की सुपरहिट मूवी 'वॉर' तक श्रीधर राघवन ने कई शानदार स्पार्टी थ्रिलर मूवीज को लिखा है। अब श्रीधर राघवन की टाइगर 3 का फैंस की प्रतीक्षा कर रहे हैं।

सुनील शेड्डी का रियलिटी शो कुमिटे 1 वॉरियर हंट 12 फरवरी से एमएक्स स्टूडियो पर

बॉलीवुड अभिनेता सुनील शेड्डी द्वारा होस्ट किया गया मिक्रस्ड मारशल आर्ट्स (एमएमए) रियलिटी शो कुमिटे 1 वॉरियर हंट 12 फरवरी से एमएक्स स्टूडियो पर प्रसारित होने के लिए तैयार है। एमएक्स प्लेयर की इन-हाउस कंटेंट शाखा एमएक्स स्टूडियोज भारत का पहला एमएक्स स्टूडियोज रियलिटी शो कुमिटे 1 वॉरियर हंट न केवल भारत की पहली एमएमए रियलिटी सीरीज है, बल्कि यह विजेताओं के लिए अपने खेल का प्रतिनिधित्व करने के लिए एक और चुनौती का खिताब हासिल करने के लिए उनकी क्षमता का परीक्षण करेगा। अभिनेता ने कहा, एमएक्स स्टूडियोज और जिन्नल कुमिटे 1 वॉरियर हंट न केवल भारत की पहली एमएमए रियलिटी सीरीज है, बल्कि यह विजेताओं के लिए अपने खेल का प्रतिनिधित्व करने के लिए एक वैश्विक मंच सुनिश्चित करेगा।



सुनील शेड्डी का रियलिटी शो कुमिटे 1 वॉरियर हंट 12 फरवरी से एमएक्स स्टूडियो पर

डेजर्ट में सर्व करें 'सेब का हलवा'

खाने के बाद अगर आपको भी डेजर्ट चाहिए होता है, तो बनाएं सेब का हलवा। जिसमें बनाना है बेहद आसान और खाने में लगता है बेहद जायकेदार। नोट कर लें इसकी रेसिपी।



सामग्री : 2 बच्चे हुए सेब, 2 चम्मच चीनी, 1/2 कप दूध, 2 चम्मच घी, 1/2 चम्मच इलायची पाउडर, 2 चम्मच ड्राई फ्रूट्स, 1 ग्लाजर विधि : इस हलवे को बनाने के लिए सबसे पहले सेब और गाजर को धोकर अच्छे से साफ कर लें। इसके बाद इन दोनों को अलग-अलग कटकर कर लें। कढ़ाई में घी डालकर गर्म होने के लिए रख दें। इसके बाद इसमें कटकर किया सेब...

शब्द सामर्थ्य- 332

शब्द सामर्थ्य- 332: बाएं से दायें: 1. पानी, नीर, अंबु... गौरैया 18. भगवान, खुदा 19. इन दिनों, वर्तमान दिनों में 20. अग्न, पावक 21. अन्नकण, अनाज का टुकड़ा 22. टालमटोल, वहाने बाजी 24. भैया की संके 8. अबोध, नासमझ, अनाड़ी 10. पत्नी 25. पांच से छोटी एक विषम संख्या, शाक 11. निराश, उदेश्य, संस्था 26. हत्या, कत्ल. ऊपर से नीचे 1. दुनिया, संसार, ठोस रूप में अनुमान योग्य वस्तु 12. नाखून 13. ड्रव पदार्थ 15. सुनसन, जनविहीन स्थान 16. चटकोला, चमकीला, चटपटा, परिवर्तित करना 2. चमक, पानी 3. बाजीगर, जादू का खेल दिखाने वाला 4. एक पंजाबी प्रेमगीत, रंदा का प्रेमिका 5. मार-काट, खून-कत्ल 7. धूमि, धूमन, धू-भाग 9. बहुत बड़ा दानी, 10. संतति के सुर्तों की संख्या 14. लचीला, लोचयुक्त 17. खिसकना, अपने स्थान से हटना, विचलित होना 19. प्रवेश करना, पधारना, आना 20. धूप-दीप से पूजा 22. इसी समय 23. गुस्सा, क्रोध.

सू-दोक्- 332

सू-दोक्- 332: 2 6 1 3 4 2 6 6 4 4 2 9 6 1 4 3 2 9 8 2 1 2 4 6 1 2 3 4 1 3 9 2 8 4 5 6 7 4 5 2 3 7 6 9 1 8 2 8 5 4 6 7 1 9 3 3 1 7 8 9 2 4 5 6 6 9 4 1 3 5 7 8 2 9 4 1 6 2 8 3 7 5 7 2 8 5 1 3 6 4 9 5 6 3 7 4 9 8 2 1